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A teke és a munka közötti harc holtpontra jutott 
mert a töke és a munka ellentéte nem harci eszközökkel, „c,„ U4 uszuuv- 
harcra való támaszkodással, hanem csakis az állam közérdekű befolyásával 
dönthető el. GÖMBÖS GYULA

a háború után, 
nem az osztály-

sdóssági rendeletet mellyel a kor­
mány becsületesen beváltotta minden 
oggály és kétkedés ellenére errevonal- 
kozó igére'ét, segítő kezet nyújtott 

m % ~ - " - ' '■ a magyar nemzeti társadalom leg-

Az új gazdaadóssági rendelet. SSiÄÄ'K
su'yosabb megrázkédtaiásokat idézeti 
volna elő a magyar gazdasági, vagy 
pénzügyi életben

Hónapokig tarló alapos munka 
és gondos előkészítés után jelen! 
meg a kormány 14 000—1933. sz. 
rendeiele, mely a gazdalaríozások 
fizetésének újabb szabályozására 
vonatkozólag intézkedik és mely elé 
az egész ország közvéleménye oly 
feszült érdeklődéssel tekinteti. Meg 
kell állapítanunk, hogy a kormány 
ezzel a hatalmas gazdaságpolitikai 
jogalkotással kitűzött célját valóban 
elérte, mert nyugalmi helyzetei terem­
tett a gazdafartozások területén, 
védelmet bizlositott az önhibájukon 
kivül e:adósodolt és a gazdasági 
válság következtében fizetési nehéz­
ségek közé jutott gazdák részére. Az 
uj rendelet, mely szerves tovább­
építése és a jelenlegi viszonyokhoz 
való alkalmazása az eddigi gazda­
védelmi intézkedéseknek, igazán 
szerencsésen oldotta meg ezt a sokrétű 
és bonyolult kérdést. Legfontosabb 
célját úgy érte el, hogy az adóssá­
gokkal küzdő gazdákat átmenti a 
válságos időkön azáltal, hogy az 
1934. és 1935. évekre, lehát kél 
esztendőre nyugalmi helyzetet biztosi!, 
melynek tartama alatt a gazdaadósok 
bizonyos fizetések teljesítése ellenében 
védve vannak a végrehajtás és az 
árverés ellen. Emellett a rendelet 
jelentősen lecsökkenti a gazdaadósok 
kamatlerhét is és annak legnagyobb 
mértékéi öt és fél százalékban, sőt a 
„védeti" birtoknál négy százalékban 
állapítja meg. Ez a „védett" birtok 
újítást jelent a magyar jogalkotás 
terén, azonban szintén a nagyobb 
mértékben eladósodott gazdák foko­
zottabb védelmét szolgálja, mert a 
10 holdon aluli adósoknál nemcsak 
a kamatterhet csökkenti, hanem a 
tőketartozás leszállítását is lehetővé 
teszi.

Az uj gazdaadóssági rendelet­
nek első és legfontosabb célja lehái 
az, hogy hatályos segítséget és védel­
mei nyújtson mindazoknak a gaz­
dáknak, akik a kedvezőbb termény­
értékesítési viszonyok idején a termelés 
feljavítása érdekében kölcsönöket 
vetlek fel s az időközben bekövetkezett 
retieneies válság miatt ma nem 
képesek vállalt kötelezettségeiknek 
eleget tenni. De emellett a rendelet 
megalkotói igen bölcsen módot és

lehetőségei találtak arra is, hogy a 
hitelezői szempontokat, a mezőgazda­
ság hüeltervezeieinek jogos érdekeit 
tekintetbe vegyék és méltányolják. 
A kormányzat igen helyesen nem 
tette magáévá a túlzók álláspontját, 
akik az adósságok tőkeértékének 
nagymérvű leszállításával a magyar 
pénzintézeti és hitelszervezet tönkre­
tételét követelték, mert kötelességéhez 
híven az ország egyetemes érdekeit 
vette figyelembe s mérlegelte azt, hogy 
a nemzetnek és elsősorban épen a 
gazda társadalomnak a jövőben még 
nagy szüksége lesz erre a hi'elszer- 
vezetre, melynek elvérzése beláthatat­
lan károkat jelentene az egész magyar 
gazdasági éleire nézve.

De a kormányzat nem feledkezett 
meg arról sem, hogy a gazdaadós­
ságok végleges rendezéséről ennek a 
régen vajúdó problémának gyökeres 
megoldásáról mindaddig nem lehel 
szó, amig kedvezőbbre nem fordul 
a mezőgazdasági termelés helyzete s 
mig a gazdák munkájának jövedelme­
zősége annyira helyre nem áll. hogy 
köle'ezettségeiknek elege! tehessen. 
Épen ezért a kormány gondoskodott 
ugyan arról, hogy a rendelet hosszabb 
időre nyugalmat és védelmet bizto­
sítson az arra szoruló gazdák részére, 
azonban a folyton változó és válságos 
viszonyokra való tekintene! csak arra 
szoritkozolt, hogy a végleges kibon­
takozás módozatait és irányelveit kije­
lölje és ennek lehetőségeit előkészítse

Igen szerencsés és az összes 
érdekeket kielégítő formában gon­
doskodik az uj gazdaadóssági rendelet 
a gazdavédelem pénzügyi eszközeinek 
előteremtéséről is. Kel -e külön hang­
súlyoznunk, hogy a rendelet meg­
alkotásának ez volt legnehezebb, de 
egyben legfontosabb része is, hiszen 
arról volt szó, hogy ki viselje a 
védelemmel járó és elkerülhetetlen 
áldozatokat ? Ezen a téren nyilvánul 
meg a kormány és a magyar állam 
igazi jóakarata és áldozatkészsége, 
amennyiben a rendezéssel járó terhek 
legnagyobb részét, százhetvenöl millió 
pengői az állam fogja viselni, mig a 
hitelező pénzintézetek és a betevők 
terhe csak fél-fél százalék lesz. Min­
denképen hatalmas és sikerüli alko­
tásnak tekinthetjük az uj gazda-

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete október 22-én, 
vasárnap d e. 10 órakor dr. Márton 
Gábor polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyü'ésf tarto't

Képviselőtestületi közgvülés vita 
nélkül elfogadta a villamosmü igaz­
gatóságának azon javaslatát, hogy 
egy téli-nyári állandó jellegű fürdő­
épület felépítésére akkor hirdellessék 
Pályázat, amikor a fürdő gyógyfür­
dővé lesz nyilvánítva. Miuán a 
győgyjelleg megadása a bcszerzelt 
f ormációk szerint már csak rövid 
idő kérdésé, igy minden remény 
megvan arra, hogy az 5—6 évi meg­
hitelezéssel elgondol! építkezésre már 
az 1934. évben sor kerülhessen.

Az áilamvasu akkal kötött gáz­
szállítási szerződés módosítása képezte 
az ülés következő tárgyát s az e 
körül kifej'ődőft viia úgyszólván az 
egész délelőttöt betöüötle — A 
módosítás ugyanis azt cé ozza, hogy 
mig az alapszerződés szerint eddig 
a vasul csak napi 1800 köbméter 
gázt veit át; a módosított szerződés 
alapján összes gázszükségletét — 
ami napi 3000—4000 köbméterre 
tehető, kizárólag Hajdúszoboszlóról 
veszi s a vasul csak akkor jogosult 
gázt gyártani, ha a város a gázigény- 
lését nem tudná kielégíteni.

Az e tárgygyal kapcsolatos fel­
szólalások után. melyek széles kör­
ben tárgyai ák a város és ez áFam- 
vasut közötti szerződési, továbbá 
annak engedményezését a Földgáz 
R -T.-ra, hosszas vita után végül is 
az állandó-választmány javaslatát 
fogadta el a közgyűlés

Tudomásul vette közgyűlés, 
hogy dr. Vasady Győző főjegyző 
élelmezési diját az alispán képviselő­
testület kérésére fizetésének 50 száza­
léka helyeit annak egyharmadában 
állapította meg

Tudomásul vette közgyűlés közig, 
bizottság azon határozatát, melyben 
vitéz Kerekes Béla aljegyző eFen az 
adóbehajtás e'hanyagolása miatt a

felelősséget kimondta, azonban meg­
ái apitotia, hogy megítélése szerint 
nemazadóhivatali tisztviselők hanyag­
sága, hanem az adófizetők soroza'os 
( t mikórok folytán előállott fizetés- 
kép eleusége, valamint a jószág- és 
terményárak katasztrófáiban alacsony 
ára okozza azt, hogy az adók nem 
a kívánt mértékben folynak be. 
Tudomásul vette közgyűlés azon 
határozatot is, melyben a közigaz­
gatási díjtalan gyakornoki állások 
rendszeresítése és a polgármester 
másodsorban helyettesítési ügyében 
alkotott pótszabáiyrendeietet kis- 
gyülés jóváhagyta.

Hozzájárul kö/gyüiés az ideig­
lenes városi kézbesítők és tűzoltók 
véglegesítéséhez, a városi fertőtlenítői 
állás szervezésére pedig alispán 
rendeleté folytán pótszabáiyrendeietet 
alkotott. A Kovács Gyula-féle iskola 
alapítvány 1932 évi zárószámadásá­
nak felülvizsgálatára bizottságot kül­
dött ki

Nehány illetőségű ügy és több 
jelentékenyebb tárgy letárgyalása után 
fél 2 órakor ért végei a közgyűlés.

Fürdői levél Szoboszlúra.
Irta: GÁSPÁR GYULA 

Korond-gyógyfürdő volt tulajdonosa.
III.

Egy polgármester sohasem 
adhatja ki a hatalmat és tulajdonosi 
jogkörét idegen tőkének, mely nem 
tudná szolgálni a vátos érdekeit 
s nem engedheti meg, hogy ezen 
fürdő csak kötött jövedelmezőséget 
je entsen egy város polgárságára. 
Csak o'y töke előnyös a fürdő fej­
lesztésére, invesztátiójára, mely a 
város részére a korlátlan és fejlődő 
jövedelem lehetőségét nyitja meg. 
Ezen tőke csak akkor egészséges 
8 város részére, ha a város egye­
temes érdekeit szolgálja s nemcsak 
elkülönítve a fürdő érdekeit. Akkor 
a fürdő tényleg szolgálja a várost 
anyagiakban és polgármestere jó 
munkát végez polgársága érdekében. 
Ilyen tőkét is lehet találni, van még 
tisztességes tőke is. De azt is sietek 
leszögezni, hogy nem szabad nagy 
tőkéket invesztálni, nem szabad nagy 
s iíu dolgokat létesíteni akarni, mert 
az megbosszulhatja magát, csak min­
dig a szükséglethez mérten kell 
igénybe venni a tőkét, hogy ren­
tábilis legyen s akkor ha ez a 
rentábilitás bizlos bázison van, úgy 
a tőke bizalma elnyeretik, a folyta­
tólagos beruházásnak nem lesz aka-

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket I
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dálya, mert biztos jövedelmezőségre 
megnyillanak a páncélszekrények.

Ma az a helyzet, hogy bármily 
nagy is a jövedelem, az mind az 
első kezdet tapasztalatlanságának 
amortisatiójára megy el. Módokat 
kell keresni, a jelenlegi helyzetet 
kiemelni a jövedelmezőség nívójára 
Ezt is pénzzel kell megcsinálni, de 
okos célszerűséggel, kis pénzzel is 
sokat lehet teremteni, hogy tekin­
télyes összegre fokozhassuk a jövedel­
met Nem szabad megijedni egy 
újabb pénzügyi művelettől, ha a 
jövedelemfokozásról van szó, csak 
azt nagy körültekintéssel és céltuda­
tossággal kell felhasználni.

(Folyt köv)

fl „Qópó-lázatfás“ Szoboszlón
vi.

— „Az érdeklett napon annak- 
okáért mind a Tek Kir. Biztosság, 
mind a Hajdukerüleli T. Deputalió, 
mind Méltóságos Brigadiros Gene­
rális Illésy Sándor ur két osztály 
Lovassággal és két Batallion gyalog­
sággal városunkba megérkezvén s a 
Városházát és az abban talált Tanács­
beli ujj tagokat őrizet alá vevén, a 
Tek. Kir. Biztos Ur a lázzasztókhoz 
és az egész Néphez közönséges 
beszédet tartolt, meliynek foglalattya 
a mostani szomorú környül állások 
előadása, Céllya pedig a Nép iecsen- 
desitése s a történhető zűrzavarok 
ellávozlatása volt. A törvénytelen ujj 
Tanács tagjainak pedig terhes bün­
tetés alatt megparancsolta, hogy 
kiki közzülök a maga házánál tar­
tózkodjon s parancsolattyára meg­
jelenjen.

A következő napon 1825 január 
11-én többször tisztelt Tek. Kir 
Biztos ur a Kerületbeli Deputatióval 
a Katonai Tisztikar jelenlétében a 
hozzáérkezett parancsolat foganatba 
vétele végeit ülést tartott s ezen 
Czélhoz képest beparancsolván az 
erőszakos Restauratió által tett Tanács 
és Közönségbeli tagokat, kik Váczi 
Mihály, Éles Márton, Oláh János, 
Végh Menyhárt és Hódos Dávid 
hijjáva! mind megjelentek, érzékeny 
kifejezésekkel értésökre adta zene- 
bonás letteknek törvénytelen, annál- 
fogva fenyítéket érdemlő voltát, 
azután őket pedig közönséges képpen

fl „mécses" üiÄtig ég.
A „Független Hajdúság* eredeti tárcája.

XIII.

Taslinszky levelet kapott Galí­
ciából. Azt Írták neki a szülei, hogy 
ha olyan kedves, szorgalmas, ügyes 
magyar leányra akadt abban a kedves, 
derék Bende Juliskában, mint ami­
lyennek levelében lerajzolta, kész 
örömmel járulnak hozzá a meg- 
nősüléséhez, de meggondolandó 
lészen ám, hegy miből tartja el az 
asszonyt, ha otthagyja a cs. kir. 
csendőrséget. Megélhetési forrás, 
jövedelmet adó foglalkozás után kell 
nézni. A sült galamb mai időben 
nem mindenkinek repül olyan köny- 
nyen a szájába . .. Ideje is volt 
már, hogy ez a levél megérkezzen, 
mert pár nap mu^va le kellett sze­
relnie a fiúnak. Taslinszky sietett 
az örömhírt megvinni Bendéékhez 
s most már annak rendje-módja 
szerint megkérte a Juliska kezét. 
Bende Gábor és felesége végtelen 
boldogoknak érezték magokat, hogy

mindnyájokat a kezébe adatott felső 
Hatalom ereje mellett hivatalaikból 
kivetkeztetle s hogy hivatalbeli nevek­
kel élni, vagy magokat további rende­
lésig a Várost közönségesen érdeklő 
bárminemű dolgok fojtatásába avatni 
ne merészeljék, megtiltotta.

Minthogy e szerint ezen szem- 
pillantásban a Város Elöljárók és 
Igazgatók nélkül maradott, illyen 
állapotban pedig azt fogyatkozás 
nélkül csak rövid ideig sem lehet 
hagyni, szükségesnek iléllődötl egy 
Igazgató városi interimédis Deputalió 
felállítása, melyre Tek. Táblabiró 
Kürthy János ur előülése alatt Sena- 
torok Sáry Mihály, Czeglédy Jerémiás 
és Halasi Fekete Mihály, úgy nem 
külömben Nótáriusok Magyar Sámuel, 
ns Kiss Dániel és Borbély Bálint 
neveztettek ki, s mindnyájan a Tek. 
Kir. Biztos elé álliitattván,. őket az 
e végre szükséges hivatalos tekin­
tettel és hatalommal felruházta s 
ezzel a Deputalió ülésének azzal a 
megjegyzéssel, hogy már most az 
általa e tárgyban célbavett nyomo­
zást fogja megkezdeni és folytatni, 
véget vetett.

Tellyesitve lévén e szerént a 
sokszor Tisztelt Királyi Parancsolat­
nak egyik része, t. i. az erőszakos 
Tanácsnak elcsapása, a következett 
napon Januárius 13-dikán a Tek. 
Kir Biztos Ur úgy nyilatkoztatta ki 
magát, hogy annak másik része is, 
úgy mint az elzavart Tanácsnak 
hellyre állítását a szükséges változ­
tatások mellett foganatba kívánja 
tenni s e czé.ból szükségesnek Ítélte 
a dolgot a jelenvalókkal, úgymint 
a Kerületi Deputatión kivtil a Helly- 
beli Táblabiró Urakkal és a Város 
Igazgatására fellyebb Interiméditer 
kinevezett Tagokkal közös tanács­
kozás alá venni és értekezni az iránt, 
hogy kik legyenek a vissza állítandó 
Tanács tagjai kőzzül ollyanok, akik 
figyelmet érdemlő észrevételek nem 
fordulván elő, kérdés alá nem jön­
nek; kik ismét azok, kiknek vissza­
állításokat akár Törvényes észre­
vételek gátolják, akár pedig Hivatal- 
jaik további viselésére erőtlenségek 
akadályozhaitya, következésképpen 
kiknek hellyeiket más alkalmatos és 
a közönséges, bizodalma! megérdemlő 
személyekkel betölteni szükség lesz.

Rendre felvétetvén e célból

Régi aranyat,
fogaranyat, 10 és Z0 koronás aranyat
legmagasabb áron megvásárolja:

Brósz József tirás-étarész
előbb is a Senátorok, erántok külön- 
külön a következő észrevételek adód­
tak elő:

Ádány Mihály ő Kegyelmére 
nézve. Ennek Senátor Czeglédy 
Miklós veje, következésképpen együtt 
nem bíráskodhatván, a Senátori 
Hivatalban csak egyikök maradhat 
meg. E végre Ádány Mihály, kire 
mint a Közönségnek régebbi szol­
gájára több tekintetet szükség vetni, 
megkérdeztelek, hogy kivánnya-e 
Senator! hivatalát tovább is folytatni, 
vagy pedig azt maga a Senátori 
puszta névvel megelégedvén, neve­
zett vejének állal engedi, mint akire 
ezen vérségi egybeköttetésen kívül 
semmi észrevétel nincs: úgy nyilat­
koztatta ki magát, hogy Hivatalát, 
melynek viselésére magát alkalma­
tosnak érzi, magáról lehuzatni nem 
engedi. E szerint Czeglédy Miklós 
ő Kegyelme a Senátorságból kima­
radt!, úgy, hogy mindazonáltal a 
Senátori névvel élhessen, ez meg­
engedtetek.

Öreg Cseke Bálint. Ez ellen 
lábainak gyengeségén kívül semmi 
figyelmet érdemlő észrevétel nem 
fordulván s nem adódván elő, Hiva­
talába visszatétetett.

Kircsi Sámuel. Ez ellen mind 
a Tek. Kerület, mind a Tek. Kir. 
Biztosság előtt ollyan panaszok 
fordultak elő s valóságosodtak meg, 
mellyek a Hivatal további viselésére 
őtet alkalmatlanná teszik. Einélfogva 
tehát ő a Senátorok száma közzül 
kihagyatott.

Nemes Sáry Mihály, nemes 
Czeglédy Jerémiás és nemes Nagy 
Mihály ellen semmi észrevétel nem 
adódván elő, Hivataljaikban mind a 
hárman megerősítettek..

Malalinszky István mint közön­
ségesen tudvalevő, botránkozás 
tárgya, a Tanácsból kihagyatott.

Nagy Sámuel végképpen elnyo- 
morodott s a további szolgálatra 
átallyában alkalmatlan, ennélfogva 
a Senátori név rajta meghagyakat-

ván, a rendes Senátorok száma 
közzül kivétetett.

Nagy János ellen az az észre­
vétel adódott elő, hogy Honorárius 
Senator Csanády Sándor a Veje 
Ezen akadály a Csanády Sándor 
kimaradása által elháritódott.

Ns. Kürthy Bálint és Varga 
Mihály meghallak.

A Tiszteletbeli (Honorárius) 
Senátorokat Tek. Kir. Biztos ur 
Felsőbb helyről vett inslructiója 
szerént Senatoroknak el nem ismer­
vén, a Tanács tagjai közzül ezek is 
kihagyatni rendeltetlek.

a Nemzeti Munkahéten rendezendő 
ipari és mezőgazdasági hiállitást.

A T. E. Sz. által rendezett 
Nemzeti Munkahéten legnagyobb 
szabásúnak ígérkezik az a hatalmas 
kiállítás az Iparcsarnokban, amely a 
magyar ipar, kereskedelem és mező- 
gazdaság termékeit mutatja be szem­
léltető módon. A kiállításon részt- 
vesz a magyar gyáripar, amely leg­
újabb gyártmányait vonultatja fel, 
kiállítanak a magyar sörgyárak, a 
magyar bortermelők, a gyümölcs- 
termelők, a henteskülönlegességet 
gyártó vállalatok, valamint a háztartási 
újdonságokat készítő cégek. Az Ipar­
csarnok mellett lévő kiscsarnokban 
megnyitják az „Otthon és Technika" 
kiállítást, amelynek keretében a ma­
gyar háziipar fejlettségét és célszerű 
újításait mutatják be. A kiállítás 
keretében gondoskodnak a közönség 
szórakoztatásáról is. És egy erre 
elkülönített részben látványos előadást 
tartanak látogatóknak, továbbá napon­
ként igazi magyaros szüreti mulatságot 
rendeznek a közönség részvételével, 
amely a szórakozáson kívül szin- 
pompás látványosságot is nyújt. Az 
ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági 
kiállítás iránt az érdeklődés olyan 
nagyfokú, hogy a kiállítás rendezői 
százezer látogatóval számolnak. Az 
50 százalékos vasúti kedvezmény a 
vidéken nagy propagandát jelent a 
Nemzeti Munkahét országos ünnep­
ségeinek, amelynek sorában kétség­
kívül az iparcsarnoki kiállítás külön 
jelentőséggel bir. A kedvezményes 
utazásra jogosító jegyigazolványokat 
az ország összes dohánytőzsdéiben 
árusítják. Helyben is kaphatók.

leányoknak Taslinszky személyében
egy minden tekintetben jóravaló, 
szorgalmasnak, józannak Ígérkező 
jegyese jelentkezett. Örömmel ragad­
ták meg az alkalmat, hogy a Juliska 
és Taslinszky jövő boldogulását 
előmozdítsák. Azonban ő nálok is 
az volt az első kérdés, hogy a fiatalok 
miből, hogyan élnek majd meg ? 
Két eshetőség mutatkozott. Az öreg 
Bende beveszi Taslinszky! maga 
mellé a műhelybe társnak, vagy 
pedig valami más foglalkozás után 
néz. Szerencsére Taslinszky ugyanis 
legénykorában kitanulta az ácsmester­
séget s igy ezen a pályán is meg­
kereshette kenyerét. De ki segítsen 
egy ilyen messze idegenből jött, 
ismeretlen, ágrólszakadt fiatal embe­
ren? Hiszen számbavehető ismeret­
sége se volt. Kitől remélhetett volna 
hát támogatást ? A jó Isten azonban 
közelebb állott hozzá, amint ahogy 
hitte. A városban csakhamar hire 
terjedt ugyanis, hogy Bende Juliska 
menyasszony. Eljutott a hir a tiszt­
tartó urékhoz is. Bognár Maliid 
szeretettel emlékezett vissza egykori

iskolai barátnőjére. A kisasszonynak 
épen egy jó erős strapa topánkára 
volt szüksége a házi do gok végzé­
séhez. Üzenetet küldött azért Bende 
Gábor mesterhez, fáradna el hozzá. 
Bende Gábor mester legott ott ter­
met és megértvén, hogy miről áll 
a szó, felvette a mértéket, megegye­
zést kötött az árra és a kész munka 
szállítására, távozni készült. Maliid 
kisasszony azonban nyájasan leül­
tette a mestert s megkérdezte, hogy 
igaz-e, hogy Juliska leánya meny­
asszony lett. Bende Gábor elmon­
dotta, hogy a hir való igaz. És meg 
lenne az esküvő is nemsokára, de 
a vőlegény, noha az egy jóravaló, 
magát értő fiatal ember, nem tudott 
elhelyezkedni még úgy, hogy az 
esküvőt megtarthassák. Maliid kis­
asszony megkérdezte, hogy valami 
mesterséget tanult-e a fiatal ember i 
Bende Gábor jelezte, hogy ácsmes­
terséget tanult. Ezzel véget ért a 
beszélgetés. Bende mester ügyet sem 
vetett tovább a dologra, bár tagad­
hatatlanul jól esett neki a tiszttartó 
kisasszony érdeklődése és jókivánása

Bamhrinus étterem

s azt otthon el is újságolta a család­
ban. Meglepetés számba ment azért, 
amikor a következő vasárnap délben 
a tiszttartó fogata megállóit a Bende 
meslerék háza előtt s abból Bognár 
tiszttartó és Matild leánya szállottak 
ki Indultak befelé egyenesen a Bende 
mester lakásába.

Bende Gábor mester nem tudta 
elképzelni ennek a nagy megtisztel­
tetésnek az okát, de még ideje sem 
maradt a gondolkodásra, amikor 
megszólalt Bognár tiszttartó:

— Tisztelt Bende ur I A leányom­
tól hallottam, hogy az ön kedves 
leányának a vőlegénye egy jóravaló, 
ügyes, kitanult ácsmester. Lengyel 
ember. Lembergben tanulta a mester­
ségét. Szeretném őt megismerni, 
mert az uradalomban a szerződéses 
ács elöregedett és a további szolgá­
latról lemondott. Ha meg tudnánk 
egyezni, szívesen alkalmaznám őt. 
Véletlenül nem tarlózkodik-e a ház­
nál, mert mindenesetre előbb látni 
akarom !...

(Folyt, köv.)
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HÍREK.
Független

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, fél II órakor az ifjúsági és 
gyermek istenifiszleleteii Kovács Lajos 
vallástanitó-lelkész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Vitéz Gömbös Gyula 
miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter szombat délután 
ankarai és szófiai utjokból haza 
érkeztek. A miniszterelnököt a keleti 
pályaudvaron ünnepélyesen fogadták 
Tagadhatatlan, hogy Gömbös minisz­
terelnök törökországi és bulgáriai 
utján nagy sikereket aratott.

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc
országgyűlési kép/iselőnk november 
12-én, délelőtt fél 11 órakor tartja 
beszámoló beszédét Hajdúszoboszlón. 
A beszámo'ón az összes bel- és kül­
politikai fontosabb eseményekkel 
foglalkozik majd dr. vitéz Hadházy 
Ferenc, legkimeritőbben azonban a 
gazdaadósságok most történt átmeneti 
rendezésével.

— Tiltakozó gyűlést tartott 
a hajduszoboszlói revíziós liga szer­
vezete a cseh erőszakoskodások 
ellen okt. 22-én délelőtt a városháza 
közgyűlési termében. Dr. Márton 
Gábor polgármester nyitotta meg a 
tiltakozó gyűlést, előadva az össze­
jövetel nagy jelentőségét. Dr. P. Pap 
Béla városi tanácsnok határozati 
javaslatot olvasott fel, amelyben a 
legélesebb hangon áll szembe a 
magyar nyelv és magyar kisebbség 
cseh elnyomói ellen, amely az ezer­
éves magyar népet fosztja meg az 
édes, zengzetes magyarszó haszná­
latától. A határozati javaslatot a 
jelenlevők egyhangúlag elfogadták 
és a genfi népszövetséghez a tilta­
kozó iratot nyomban elküldték. — 
Vasárnap az egész ország területén 
tartottak tiltakozó gyűléseket a csehek 
brutális elnyomása ellen

— Nagyszabású vallásos 
estélyt rendezett a református 
egyház vezetősége okt. 22-én a ref. 
templomban. A kis énekkar pom­
pásan sikerült énekszáma után 
Bélteky Lajos lelkész imádkozott, 
majd dr. Juhász Nagy Sándor deb­
receni ref. egyházi főjegyző, egyház­
kerületi tanácsbiró lépett a szószékre 
és a reformációról tartott felemelő 
hatással, kiváló bibliaismeretről, nagy 
tudásról tanúskodó, értékes előadást.
A vallásos est fénypontja Szuhay 
Benedek: „Istenért, szabadságért“ 
cimü melodrámájának előadása volt, 
amelynek szavalati részét dr. Szabó 
Zoltán városi tanácsnok, orgona 
kíséretét Iványi Antal karnagy, ének 
részleteit Fehér János, Tóth Kálmán 
és Lázár József városi dalegyleli 
tagok adták elő. Az 1500 főnyi 
templomi közönség nagy lelki gyö­
nyörűséggel, meghatóban hallgatta 
a dr. Szabó Zoltán remek szavalatát 
s azután a szebbnél-szebb kuruc 
dalokat és a művészi orgonajátékot.
A szegény gyermekek felruházást' 
alapja jelentékeny összeggel gyara­
podott az önkéntes adományokból.

— Az elemi iskolák refor­
mációi emlékünnepélye kedden, 
október 31-én reggel 9 órakor lesz 
a templomban a következő műsorral:

• Közének: XC. zsoltár. 2. Imád­
kozik: Bélteky Lajos lelkész. 3. 
Luiher éneke. Előadja: az iskolai 
énekkar Tatár Antal tanító vezeté- 
sével. 4. Szaval: Kovács Ferenc 
VI. o. tanuló. 5. Reformációi emlék­
beszéd. Tartja : Cseke Gábor tanító.
. Gályarabok éneke. Előadja: az 
iskolai énekkar .Tatár Antal tanító 
vezetésével. 7. Szaval: Király Róza 

0 tanuló. 8. Befejező-ének: 
^45 dicséret 10. verse.

. " Vallásos estélyt és refor­
mációi emlékünnepélyt rendez a 
hajduszoboszlói református egyház 
leánybibliaköre nov. 5-én, délután
nzf k°.i f ,emPlomban. Az tinne- 
pély alkalmából Demjén Ferenc 
lelkész imádkozik, dr. Révész Imre 
egyetemi tanár, a kiváló egyházi 
szónok pedig ünnepi beszédet mond.
£Íff1Sf°A°S,ZÍÓ reformálus vallásu 
közönségének altalános érdeklődését 
z ^Ja'ombó1 hathatósan fokozza 

l * “mény. hogy a leánybiblia-
hn, J.íb5 t SZá2nyi ,agja ékesen 

az ünnePé|y sikerének 
e őmozditásara. A leánybibliakör 
tagjai ugyanis eddigi szerepléseikkel 
megmutatták, hogy amit ők rendez­
nek, az sikerül is. Belépti díj nem lesz.

— A képviselőház okt 24-iki 
megnyitó ülésén a kormány benyui- 
totta a nyugdíjtörvény módosításáról 
szóló törvényjavaslatot egy sereg 
kisebb törvényjavaslattal, majd addig 
az időig, amíg a bizottságok elő­
készíti a tárgyalásra e javaslatokat 
a ház önmagát elnapolta.

— A hajduszoboszlói kérész­
it" ifjúsági bibliakör november 
11-én és 12-én, szombaton és vasár­
nap este 8 órai kezdettel a református 
központi elemi iskola dísztermében 
nagyszabású műkedvelő előadást 
rendez Színre kerül Rákosi Viktor 
orökszépségü színmüve, az „Elnémult 
harangok“. A lelkes műkedvelő gárda 
élén Görög Sándor református taní­
tóval, aki a rendezés és tanítás komoly 
nehéz és fáradságos munkáját végezi 
és irányítja, minden lehetőt megragad 
minden módot és alkalmat felhasznál 
arra, hogy a közönségnek városunkban 
még nem látott szépséges színdarab 
bemutatásával helyi vonatkozásban 
elsőrendű, kellemes estét nyújtson.

— Püspökladányban a kis­
iparosok kézműipari kiállítása iránt, 
mely nov. 5-én veszi kezdetét és 
nov. 9-én végződik, a közeli környé­
ken nagymérvű érdeklődés nyilvánul,
A nov. 5-iki ünnepélyes megnyitáson 
Rásó István alispán is részlvesz. 
Ezenkívül a kereskedelemügyi minisz­
térium, az Ipartestületek Országos 
Központja, a debreceni keresk és 
iparkamara, a különböző ipari érde­
keltségek kiküldöttei, Hajduvármegye 
és a püspökladányi járás előkelőségei 
fognak ott megjelenni. Hajdúszoboszló 
megyei város iparosai is gondoskod­
nak a méltó részvételről. A kiállítás 
sikerének biztosítása közgazdasági 
szempontból is közérdeket képez.

— Dr. Antal István minisz­
teri tanácsos, a miniszterelnöki sajtó­
iroda vezetője okt. 29-én, vasárnap 
délután 3 órakor a rádióban előadást 
tart a gazdarendelefről.

— A Kaszinó múlt szombati 
házavató társasestjével kapcsolatosan 
meg kell emlékeznünk arról a köz­
figyelmet keltő, a megjelentek lelkű­
idét magával ragadó, lelkesüllségtiket 
felvillanyozó remek felszólalásról, 
amelyet Szécsy Miklós nyug. szak­
felügyelő-igazgató, a Kaszinó örökös 
tiszteletbeli elnöke tartott arról a 
problémáról, hogy a Kaszinónak 
szélesebb kiterjedésben, magaszlo- 
sabb értelemben mi lenne az igazi 
hivatása, valódi feladata. A szóno­
kiig és esztétikailag remekül felépí­
tett hatalmas felszólalás mindvégig 
lebilincselte a hallgatóságot s olyan 
lelkes hatást váltott ki, hogy a 
tapsvihar és viharos éljenzés annak 
elhangzása után percekig tartott. 
Azlen Emil r. kath. esperes-plehános, 
egyesü'eti alelnök és Demjén Ferenc 
ref. lelkész, a Kaszinó örökös tisz­
teletbeli elnöke szólaltak még fel a 
Szécsy Miklós beszéde kapcsán s a 
kitünően sikerült összejövetel ezzel 
véget is ért.

3. oldal.

A u 7 Teaestély a Kaszinóban.
A hajduszoboszlói Kaszinó if u-ága 
a régi nagysikerű teaestélyek min- 
•a|ara, ez évben is, november 4-én 
szombaton esle fél 9 órai kezdette! 
a Kaszinó termeiben leaeslélyl rendez 
melyre ezúton is felhívjuk a Kaszinó 
lagiainak és vendégeinek figyelmét. 
R eif*e.en.és sötet ulcai ruhában. 
Belépti dij nincs A ruhatár kötelező.
, , ~ Halálozás. Súlyos csapás
érte Vida Károly vármegyei szám­
vevőségi számtanácsos, hajduszobosz- 
toi lakost. Felesége ugyanis oki. 24-én 
meghalt. A gyászeselről a kövelkező 
jelentést vettük: „Vida Károly úgy 
a maga, mint gyermekei, les vérei, 
édesanyja, sógorai és sógornői és a 
nagyszámú rokonság nevében, mély 
fájdalommal, de Isten szent akaratá­
ban megnyugodva, szomorodott 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
gondos jó felesét?, szerető édesanya, 
testvér, sógornő és rokon: Vida 
Karolyné szül.: Kovács Ilonka, hosszú 
szenvedés után életének 46-ik, boldog 
házasságának 26-ik évében, folyó hó 
24-ikén, déli 12 órakor nemes lelkét 
visszaadta Teremlőjének Drága halot­
tunk földi maradványait folyó hó 
26-ikán, délután 2 órakor fogjuk 
Horthy Miklós-ut 4. számú gyász­
háztól a református templomban 
tartandó gyászistentisztelet után a 
csepüskerti református temetőben siri 
nyugalomra helyezni. Hajdúszoboszló, 
1933. évi október hó 24. Isten és 
övéi szerelele őrködik siri álma felelt' 
Bánatos férje: Vida Károly Szerető 
gyermekei : Ilonka, Gizella, Jolánka 
Mária. Anyósa : özv. id. Vida Károlyné 
szül.: Nagy Mária Testvérei: Kovács 
Jenő. Kovács Emil Sógornői: Kovács 
Jenőné szül.: Fröhük Jolán Kov cs 
Emilné szül.: Bay Ilona. Özv. Kovács 
Dezsőné szül.: Plón Róza És a 
nagyszámú rokonság.“ A megbol­
dogult szerető lelkületű családanya 
felett a tempómban Demjén Ferenc, 
a simái pedig Bélteky Lajos lelkészek 
tartottak megható gyászbeszédeket, 
a városi dalegylet pedig Iványi kar­
nagy vezetése mellett gyászdalokal 
énekelt. A gyászbaboiult család 
iránt városszerte általános részvét 
nyilvánult meg.

— Anyakönyvi hirek
Házasság kihirdetés : Malalinszky 
Kálmán és Tibai Margit, Lakatos 
András és Bene Mária, V. Kis Sán­
dor és Zöld Erzsébet. Rigó László 
és Szoboszlai Margit, Petermán Imre 
és Baranyi Eszter, Tőzsér Kálmán 
és Balog Margit, Pánti Imre és Csukás 
Etelka. Szalontai Ferenc és Kis Erzsé­
bet. Házasságot kötöttek: Szabó 
Antal és Vadon Mária, Ferenczi 
József és Katona Rozália Halálozások: 
Soós Ferencné — Tóth Klára — 71 
éves, Vida Károlyné — Kovács Ilona 
— 45 éves, Dankó Péter — 13 hóna­
pos, Sándor Károly — 56 éves. 
Születések: Tóth József leánya Kata­
lin, Varga Pál leánya Mária, Erdős 
Lajos leánya Juliánná, Szoboszlai 
István fia István, Sándor József fia 
József Zoltán, Kalz Ármin leánya Vera, 
Szőke István fia István

— Az iparos ifjúság az
igazolás alatt álló „Árpád Vezér“ 
cserkész-csapat javára ma délután 5 
órai kezdette! a református központi 
iskola emeleti dísztermében műsoros 
délutánt tart a következő műsorral: 
1. Himnusz. Énekli : a közönség. 
2 Magyar cserkész dala. Radványi 
K“101- Szavalja: Demjén Endre. 3 
„ült leszünk “ Irredenta színmű egy 
felvonásban. 4. Magyar harangok Baja 
Mihálytói. Szavalja: Szabó József 
5. „Birófogás.“ Vígjáték 2 felvonás­
ban. 6. Három könny. Szavalja • 
Grósz Karcsi Konferál: Demjén Endre"

köszönetnyilvánítás
külön értesítés helyett.
Mindazon felebarátaim, kik 

felejthetetlen, drága jó, pótolha­
tatlan hűséges felesegem és 
anyánk elhunyta alkalmából fáj­
dalmunkban részvétükkel osztoz­
tak, fogadják ezúton fájdalmas, 
de hálás köszönetünket.

VIDA KÁROLY 
és gyermekei.

— Elutasították a hadházi 
községesitő párt panaszát Hajdu- 
hadház város polgárságának egy része 
mozgalmat indított abban az irányban 
hogy ismét községgé fejlődjön vissza! 
Mikor a községi, illetve a városi 
jelleg megmaradása ügyében folytak 
tárgyalások, a város képviselőtes­
tületében és ezen tárgyaláson szava­
zásra került a sor, a város tisztviselői 
is szavaztak s természetesen a városi 
jelleg megmaradása mellett. A köz- 
ségesitést sürgető párt a városi jelleg 
megmaradását elhatározó szavazás 
ellen panasz! nyújtott be a közigaz­
gatási bírósághoz, még pedig azzal 
az indokolással, hogy a kérdéses 
gyűlésen a város tisztviselői is sza­
vaztak, holott mint érdekelteknek ezt 
nem lett volna szabad megtenniük. 
A közigazgatási bíróság a községesitő 
párt megfelebbezésél elutasította azzal 
az indokolással, hogy nemcsak joguk 
volt szavazni a városi tisztviselőknek, 
de egyenesen kötelességük is, mivei 
igen fontos közgyűlésről volt szó s 
a város érdeke nek megvédését ilyen 
utón is kötelességszerüen kellett 
teljesi eniök.

— Az őszi footballszezon
egyik legérdekesebb és legizgalma­
sabb mérkőzése kerül eldöntésre 
vasárnap dé'ulán fél 3 órai kezdettel 
Debrecenben, a Diószegi-uti pályán, 
ahol a Bocskay és a Hungária mér­
kőznek a bajnoki pontokért.

— Hajdudorogon kiütéses 
tífusz lépett fel. Eddig 4 halálozás 
történt. Dr. Görgey Márton vár­
megyei liszlifőorvos vezetése élén a 
veszedelmes betegség elszigetelésére 
és megszüntetésére szigorú egész­
ségügyi intézkedéseket foganasitoit 
a hatóság. Remélhetőleg ennek rövi­
desen meg lesz a sikere.

Ma fél 6 és fél 9 órakor
az Urániában 
Liane Haid és 
Szőke Szakáll
utólérheletlen zenés bohózata

Eladó ház. SSSTJ^
volt főszolgabirósági ház eladó, vagy 
benne lakások kiadók A Kigyó-ulcán 
levő teljesen uj adómentes ház is 
eladó. Értekezhetni: S'ahter Dánie'nél.

Csábítson el herein!
Azonkívül:

Halmay Tiborral
bűnügyi regény.

Győződjön meg Il0gy 
menyasszonyi éhszerehet,
órákat legolcsóbban csak

Grósz József
órás és ékszerésznél szerezhet be! 

Vésés díjtalanul azonnal készül!
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— Külföldi politikai hírek.
Daladier kormányát a francia kamara 
leszavazta A tisztviselők fizetés- 
csökkentése buktatta meg a kormányt 
Utóda Sarraut lett, akinek elnöklete 
alatt újból baloldali kormány alakult

— A rodostói Rákóczi-házat 
Gömbös Gyula miniszterelnök haza­
fias, lelkes beszéddel, gyönyörű 
ünnepély keretében adta át rende.- 
tetésének. A nagy fejedelem lakó­
házát, amelyben 15 év:g haugat a 
a tenger mormolásái, 40 ezer pengő 
költséggel 1931-ben állították helyre

— Öt színházi premier. Egy hét 
alatt öt színházi premiert tartottak Buda­
pesten és ezekről pompás cikkekben és 
nagyszerű képekben számol be a De.ibáb 
uj száma, amely 84 oldal terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. hzen- 
kivül kitűnő budapesti és külföldi radio- 
müsoroka1. színházi pletykákat, filmripor­
tokat. folytatásos regényt, egyfelvonasos 
színdarabot és slágerszövegeket kozol a 
népszerű színházi képeslap. A De.ibáb 
egy száma 20 fillér.

— Nincstöbbé szerelmi hazugság! 
Egy magvar pszichológus: ür. H. György 
olyan gépet talált fel, amellyel ellenőrizni 
lehet, hogv valaki igazat mond-e, vagy 
hazudik. 'Ennek a készüléknek - mint a 
pszichológus mondja — főleg válóperek­
ben fogják nagy hasznát venni, mert meg­
fosztja a világot a szerelmi titkoktól. L r. 
H. György most fejezte be a furcsa gépet 
és elmondotta, hogy az ötletet tolnai 
Világlapja egyik régebbi számából merítette, 
amely egy hasonló amerikai kísérletről 
számolt be.

— Hajdúböszörményben Ko­
vács Gábor Mihály fuvaros öngyi- 
kossági szándékból felakasztotta 
magát. Meghalt.

— A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara folyó ho 19-én megtartott üléseben 
úgy határozott, hogy november 5. napjára 
rendkívüli közgyűlést hiv össze a mező- 
gazdasági válság megoldása útjainak meg­
vitatásara és az aktuális gazdakérdéseknek 
megtárgyalására. Ez alkalommal fog a 
Tiszántúl gazdaközönsége állástfogialm 
mindazon kérdésekben, amelyeknek köz- 
megnyugvástkeltőmegoldása elengedhete.en 
feltétele annak, hogy a magyar mezőgazda­
ság jelenlegi katasztrofális helyzetéről egy 
jobb jövőbe átsegithetö legyen. Az ország 
legnagyobb vidéki gazdakamarájának ezen 
impozáns megnyilat ozása és a Tiszántúl 
gazaatársadalmának e keretben törtenó 
egységes állásfoglalása reményt nyújt arra, 
bog, ezen az utón lesz eredményesen 
szolgálható az a törekvés, hogy a gazdák 
jogos kívánságai figyelembe vétessenek. A 
Tiszántúl egész gazdaközönsége feszült 
érdeklődéssel várja a november 5-iki napol, 
amikor saját törvényes érdekképviseleti 
parlamentjében foglalhat majd állást sors­
döntő kérdéseiben.

— Nőiszabóipari szakrajz-tan- 
folyam. Budapest és vidéke ipari tovább­
képző tanfolyamainak vezetősége nöiszabó- 
ipari szakrajzianfolyamot rendez mesterek 
és segédek részére A tanfolyam — ameny- 
nyiben kellő számú résztvevő jelentkezik 
— október hó 30 án este fél 7 órakor 
nyílik meg a Vili., Népszinház-u. 8. sz. 
alatti m. kir. állami felsöiparisko'ában. A 
tanfolyam 6 hétig fart. Tanítás minden 
hétköznap este fél 7-től 9 óráig. A tandíj 
35 pengő, mely előre beküldendő 10 fillér 
postadijjal. Bizonyitványdij a tanfolyam 
végén 2 P 10 fillér.'Születési adatok igazo- 
landók. Beiratkozni a m. kir. állami felső­
ipariskola irodájában (Budapest, Vili., Nép­
szinház-u. 8. 1. em. 25.) hétköznapokon 
délelőtt 10—12-ig lehet.

Eladó házasudvar. AJL!Sfa
utca 554 szám alatti 365 négyszögöl 
leiken álló házasudvar eladó. — 

Értekezni lehet: a helyszínen

Állatvásári jelentés
1933. évi október 28.-i heti vásárról:

Fe hajtatott: Eiadatott: 
Sertés — 357 drb. 2I0 drb
Ló - - 1 „ 1 „
Szarvasmarha 1 „ i „
Borjú — — „ — „
Juh — 50 „ 38 „
Kecske — 2 , 2 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 54—60 f.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

— Az alsószabolcs-hajdu- 
vidéki református egyházmegye
oki. 24-iki közgyűlésen Bariba László 
esperes és Kálmán Lajos legidősebb 
világi tanácsbirő elnököltek. Rasó 
István alispán, e. m. gondnok ugyanis 
a közgyűlésen nem jelenhetett meg. 
Az esperes! és missziói bizottsági, 
valamint a tanügyi bizottsági jelen­
tések s az iskolák kérdése vollak a 
íegfomosabb közgyűlési tárgyak Az 
iskolaflgynél Bélíeky Lajos szoboszlói 
lelkész mondott hatalmas meggyőző 
beszédet az anyagi romlásba jutott 
iskolafenntartó egyházak válságos 
sorsáról, követelve az egyházmegye 
ama határozott akaratának megvaló­
sítását, hogy az öt százalékos iskolai 
adói a kormány sürgősen valósítsa 
meg s éhből a felekezeti tanítók 
szemé yi járandóságait száz száza­
lékig fedezze. Kiiekeüe, hogy iskola- 
fenmrr ó egyhazaink oly szegények, 
hogy az is tokák téli fűtőanyagát 
sem tudják beszer. zni. Emiatt az 
isku ai iani'ásokat rövid idő múlva 
he ke I szülte'ni. A közgyűlés az 
indítványt az e’őadó és Bélíeky 
felszólalása után egyhangúlag elfo­
gadja A hajduszoboszíói és hajdú­
nánási presbitérium ískotafe’adási 
ügyeit az egyházkerület elé terjesztik. 
A^haUunana-i le'készválasztás ellen 
beadod t iebhe est az aiáirók vissza­
vonván, az ottani le/készválasztás 
megerősítést nyert.

— Haszonbér ajánlat a 
hőforrásokkal kapcsolatos léte­
sítmények átvételére. Dr. Tyroler 
Oszkár debreceni ügyvéd egy magát 
még megnevezni nem kívánó érde­
keltség nevében és megbízásából 
dr M rion Gábor polgármesterhez 
beadványt intézet!, ameyben 3 havi 
opciót kér a várostól az I. és II sz. 
gázos hőforrás, valamint ennek föld­
gáz és víztartalmára, továbbá az 
cdd'g lé'esitelt összes beruházások 
haszonbérletére Az érdekeltség rézsé- 
ről ellenértékűi felajánlja a források 
kihasznaiasávai kapcsolatban felvet 
dől ár és p^ngö ér ékü városi tőke­
tartozásoknak az átadás napján fenn­
él ó összegben való átvállalását, avagy 
a város h? ye't leendő kifizetését. 
Ajin'attevő ügyfele ismeri a városnak 
a kutak kihasználására kö ölt minden­
nemű szerződéseit, úgyhogy ezen 
szerződésekben foglalt kötelezettségek 
teljesítését is a város helyeit átvál­
lalná, továbbá egyezség szerint elvál­
lalná a majd léiesiiendő uj beruhá­
zások költségeit is úgy, hogy ezen 
létesítményeket a szerződés lejáriakor, 
melye! 50—60 évre óhajt megkötni, 
a városnak jó és használható álla- 
po ban minden ellenszolgáltatási 
igén, nélkii visszabocsátaná. Ha és 
amennyiben az (pciónális idő akér 
eredményesen, akar eredménytelenül 
járna le ügyfele a várostól, sem a 
város az ügyié 'el szemben semmi­
fele igényt nem támaszthat. Dr Tyroler 
Oszkár beadványának nagyjelentősé­
gét mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy ma már a városban általános 
megbeszélés tárgyát képezi A haszon­
bérbevételre vonatkozó feltételek meg­
állapítása a városi képviselőtestület 
hatáskörébe tartozik s ha valóra 
válik a városi adósságok lőke-terhé- 
nek átvételére vonatkozó ajánlat, 
akkor bizonyára könnyű tesz a meg­
egyezés A fejleményekről tájékoz­
tatni fogjuk állandóan olvasóinkat. 
Ez ügyben dr. Márton Gábor polgár­
mester a székesfővárosba fogfelutazni.

— Kamatmentes kölcsön a 
kisiparosoknak és kereskedőknek 
A kisipari és kereskedői érdekképvi­
seletek mozgalmat inditotlak, hogy a 
kormány juttasson olyan összeget 
kisipari hiteiként a rászoruló kisipa­
rosok és kiskereskedőknek, mely után 
nem kíván bankszerü fedezetet. Ennek

eredményeképpen a kereskedelemügyi 
miniszter e ha'arozta. hogy tá úja 
keretében 250 000 pengőt fordít kis­
ipari és kiskereskedői forgótőkehitel- 
kerei cé faira, mely uián bankszerü 
fedezetei nem kíván. Ezt a 250 000 
pengőt olyképpen osztják szét az 
országban a váró ok között, amilyen 
arányban az illető várost kiskeres­
kedők és kisiparosok lakják A 
varosuk a rendelkezésükre bocsátott 
hitelkeret összegéhez a sajátjukból 
kötelesek ugyanolyan összeget az 
állami hozzájáruláshoz hozzáadni, 
ugvhogy az ilyenformán meginduló 
akció egyelőre 500,000 pengővel indul 
meg Esy-eey igénylő legfeljebb 200 
pengő keretei, vagy forgótőkehitelt 
kaphat, mely után 2—3 százalék 
kezelés illetéket fizet, egyébként az 
teljesen kamatmentes lesz. Az akció 
már az őszi hónapokban feltétlenül 
megindul.

— A városi képviselőválasz­
tás idejét dr Uzonyi Barna vm. 
11-od főjegyző, választási elnök nov. 
19-ére tűzte ki. _________

Vk. 1114/1933. sz. Pk. 1904/1933 sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Pesti Lipót budapesti (VI, 
Paulay Ede-uíca 25) ügyvéd állal 
képviselt MercurVáhóüzleti Részvény- 
társaság (Budapest, IV., Gróf Tisza 
István-ut 3.) végrehajtató javára 
közbenjárással végrehajtást szenvedő 
ellen 5000 P tőkekövetelés és járu­
lékai erejéig a budapesti kir. törvény­
szék 16 P. 41013—1932 sz. végzé­
sével elrende l kielégítési végrehajtás 
folytán 1933 évi május hó 19 napján 
le- és felülfoglalt és 3736 P-re becsül 
ingóságokat, közöttük bútorok, kerék­
párok fajsulymérő, telepes rádió, 
mázsák, zsákok lovak, kocsik, kon- 
kolyozó, Werlheim-szekrények, köny­
vek, teherautó s egyéb ingóságok a 
fend Pk számú végzés és a Vht. 
102 §-a alapján Hajduszovát köz­
ségbe, végrehajtás! szenvedő gőzmal­
mában és lakásán 1933 évi október 
hó 31. napjára, délután fél 5 órára 
most kitűzött bírói árverésen a leg­
többel Ígérőnek készpénzfizetés elle­
nében, eseüeg a becsár kétharmad 
részéért is el fogom adni, kivéve a 
Te 74 §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési 
jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykeresel nincs. — Ezek 
a következők : Fuiura Magyar Szö­
vetkezetek Központja, Műszaki és 
Kereskedelmi Társaság, (Pk. 5829— 
1930), Meisner Sámuel Ungerleider 
Gabor, Magyar Könyvterjesztők Vál­
lalata (képv. Dr. Trattner Albin 
ügyv. Bpesi), Shell Kőolaj r.-t., (Pk. 
3246-1932., 1274 1932. vh.), Ku- 
binyi Gyula, Faragó János Dr. Feny­
vesi Richárd, Országos Hilelvédő 
Egy'et kerület kamarai szerve, Ma­
gyar Könyvterjesztő Vállalat (képv. 
Dr. Bagi Géza tigyv Bpesi), Műszaki 
és Kereskedelmi Társaság (1084— 
1932 vh ) Dr. Békésy Jenő, Hermes 
Biztositó R -T , Soltész László, Dr. 
Sonnenwirth Lajos Hazai Kőolajipar 
rt. Műszaki és Kereskedelmi Társa­
ság (1285—1933. vh.) Kosár Ferenc, 
Tóth Sándor, Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete, Shell Kőolaj (1311 — 
1933. vh ), Grünwald Kálmán.

Mindazon ingóságokra, melyek­
nek a kikiállási ára az egyezer pengőt 
meghaladja, csak azok árverezhetnek, 
akik a kikiáltási ár 10 százalékát 
bánatpénzül a kiküldöttnél leteszik.

Hajdúszoboszló, 1933 okt. 10.
báró Dániel Elek

___ __________________kir. jbir. végrehajtó.

12613-1933
Hirdetmény.

Közhírré leszem, hogy kormány 
a kisgazddiársadaiom. de különösen 
a szegényebbsorsu munkásosztály 
érdekében u n. olcsó ruházati akciót 
indilo'l. Az akció keretéhez tartozó 
áruk a gyárak állal részlegesen fázis 
adó mentesen hozhatók forgalomba, 
ami állal az áruk természetesen tényle­
gesen olcsóbbak a szabadkereskede- 
iem utján forgalomba hozott áruknál. 
Az akció keretében eladásra kerül 
140 cm, széles u. n bekecsszövet, 
melynek ára 4 P 83 fillér, 126 cm. 
széles strux, amelynek ára 2 P 09 fill., 
78 cm széles nyers pamut inganyag 
48 3 f, feháriletl 72 cm. szé'es ing­
anyag 62 3 f és sima festeti pamut­
szövet (kék, vagy fekete színben) 72 cm. 
szélességben 68'6 f. egységárban.

Amikor a kormányhatalom ezen 
nagyfonlosságu akcióját a nagy- 
közönség tudomására hozom, nem 
mulaszthatom el megjegyezni, hogy az 
akció keretéhez tartozó áruk olcsók, 
de jó minőségűek és tartósak, azok 
gyártását a kereskedelemügyi minisz­
ter ur állandó ellenőrzése alatt larlja 
és hogy ezen áruk legalább 30 szá­
zalékkal o'csóbbak a szabadkeres­
kedelem utján forgalomban levő 
hason'ó minőségű áruknál. Miért is 
mindenkinek érdekében áll, hogy 
ruhanemű szükségleteit igy szerezze 
be. Az u n. akciós áruk bármely 
kereskedőnél beszerezhetők, azonban 
az igények bejelenlendők, mert a 
kereskedők rendeléseiket folyó hó 
31-ig kötelesek feladni.

Hajdúszoboszló, 1933 okt. 17.
Dr. Márton Gábor 

______________________ polgármester.

13122-1933.
Hirdetmény.

Figyelmezteti a városi adóhivatal 
a várcs adófizető közönségét, hogy 
az összes köztartozás ellen irányuló 
végrehajtási eljárás II. fokozata (zálo­
golás) házról-házra járva, személy 
válogatás nélkül folyamatba tétetett. 
A zálogolástól számított 15 nap múlva 
folyamatba fog tétetni a végrehajtási 
eljárás III. fokozata (árverés) is.

Akik fizetési kötelezettségüknek 
tőlük nem függő és általuk el nem 
hárítható okok miatt határidőre eleget 
nem tudnának tenni fizetési halasztás, 
vagy részletfizetési kedvezmény elnye­
rése céljából 2 pengős okmánybé­
lyeggel ellátott kérvényüket oly időben 
adják be, hogy az illetékes hatóságok 
által a kérvény alapján hozott Írásbeli 
határozat az első árverés napja előtt 
kéznél lehessen. Egy kérvényben az 
összes köztartozásokra vonatkozó 
kedvezményt kérni és kapni nem 
Ithel, A kérvényeket az együttesen 
kezelt közadókra, vagy a kincstári 
illetékekre vonatkozólag a helybeli 
m. kir. adóhivatalhoz, a községi 
közmunkára, vagy az ebadóra vonat­
kozólag Hajduvármegye alispán! hiva­
talához, a járda- és asphalt hozzá­
járulási dijakra, vagy a városi ille­
tékekre vonatkozólag a helybeli polgár- 
mesteri hivatalhoz kell címezni, de 
a bárhova is címzett kérvényt a 
helybeli városi közigazgatási iktató 
hivatalba (városháza épület, földszint 
8) kell benyújtani.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy össes köztartozá­
saikat a zálogolástól számított 15 nap 
alatt teljes egészében hiánytalanul 
egyenlítsék ki s ezen körülményt az 
eljáró végrehajtónál igazolják, vagy 
a felettes hatóságoktól nyert halasztó 
hatályú határozatot mutassák be, mert 
ellenkező esetben ellenük a végrehaj­
tási eljárás Ili fok (árverés) személy- 
váogatás nélkül be fog vezettetni.

Hajdúszoboszló, 1933 oki. 21.
A városi adóhivatal.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay^-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—860.


